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Με αύςθημα ευθύνησ απϋναντι ςτον μεγϊλο ψυχολόγο και διανοητό τησ εποχόσ 
μασ, παρουςιϊζουμε ςτο ελληνικό κοινό το βιβλύο του Ζαν Πιαζϋ Ψυχολογύα και 
Παιδαγωγικό. Η επιλογό αυτού του βιβλύου, μϋςα από το τερϊςτιο ςυγγραφικό 
ϋργο του Πιαζϋ, ϋγινε για τρεισ κυρύωσ λόγουσ. Πρώτα, γιατύ αποτελεύ μια ςύνοψη 
των απόψεων του ςυγγραφϋα πϊνω ςε όλα τα βαςικϊ προβλόματα που θϋτει η 
ψυχολογύα τησ διανοητικόσ ανϊπτυξησ του παιδιού, καθώσ και των παιδαγωγικών 
θϋςεων που ςυνεπϊγονται οι απόψεισ αυτϋσ. Ύςτερα, γιατύ περιλαμβϊνει μια 
κριτικό θεώρηςη τησ εξϋλιξησ των εκπαιδευτικών μεθόδων και τησ οργϊνωςησ τησ 
δημόςιασ παιδεύασ, ςε παγκόςμιο επύπεδο, ςτη διϊρκεια του εικοςτού αιώνα. Και, 
τϋλοσ, γιατύ τονύζει το πρόβλημα τησ ειςαγωγόσ του πειραματιςμού (ςε όλεσ τισ 
μορφϋσ) ςτην εκπαύδευςη. 

Προςπαθόςαμε να μεύνουμε πιςτού ςτο πνεύμα του ςυγγραφϋα και ν’ 
αποδώςουμε όλεσ τισ τϊςεισ και τισ αποχρώςεισ που εμφανύζονται ςτη μελϋτη 
προβλημϊτων τόςο ςύνθετων και πολυεδρικών. Σε οριςμϋνα ςημεύα «τολμόςαμε» 
να προςθϋςουμε υποςημειώςεισ που ςκοπό ϋχουν να τονύςουν ϊλλοτε την 
ομοιότητα και ϊλλοτε την ιδιαιτερότητα των ελληνικών εκπαιδευτικών 
προβλημϊτων. 

Πιςτεύουμε πωσ η ϋκδοςη ανϊλογων βαςικών βιβλύων ςτη χώρα μασ, τη 
ςτιγμό αυτό, εύναι απόλυτα αναγκαύα. Γιατύ, ενώ ϋχει διαμορφωθεύ ϋνα γενικό 
κλύμα ϋτοιμο να δεχτεύ εκπαιδευτικϋσ μεταρρυθμύςεισ, η ϊγνοια που υπϊρχει γύρω 
από τα ςχετικϊ προβλόματα (και από τισ διϊφορεσ λύςεισ που ϋχουν δοθεύ) εύναι 
δυνατό να μασ οδηγόςει ςε αδιϋξοδα και ςε ςπατϊλη χρόνου και οικονομικών 
μϋςων. Αν, μϊλιςτα, αναλογιςτούμε την τρομακτικό καθυςτϋρηςη τησ παιδεύασ 
μασ, πρϋπει να παραδεχτούμε πωσ δεν μασ μϋνουν και πολλϊ περιθώρια για ϊλλα 
«λϊθη». 

Ελπύζουμε πωσ το βιβλύο αυτό θα βοηθόςει τουσ Έλληνεσ εκπαιδευτικούσ ν’ 
ανακαλύψουν τα μϋςα εκεύνα, με τη βοόθεια των οπούων θα μετατρϋψουν την 
παθητικό διδαςκαλύα, που ςτηρύζεται ςτην απομνημόνευςη, ςε ενεργητικό 
μϊθηςη, όπου οι ιδιότητεσ τησ πρωτοβουλύασ και τησ επινόηςησ θα ϋχουν 
μεγαλύτερη ςημαςύα από τον όγκο των ςυςςωρευμϋνων «γνώςεων». 
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